

Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové

Hodnocení diplomové práce

Posudek vedoucího práce

Jméno autora: Bc. Barbora Nejmanová

Název práce: Vliv prostředí na výkon alternativních trestů u mladistvých

Vedoucí práce: Mgr. Denisa Gilányi

Doporučujeme zhodnotit následující okruhy a problémy:

Téma práce: aktuální – v odborných kruzích je téma stále diskutováno

Zaměření práce: repetitorium; práce je zaměřena jak teoreticky, tak empiricky; v práci jsou popsány alternativní tresty, které se ukládají mladistvým a popsána sociální prostředí, která na mladistvého působí a ovlivňují výkon alternativních trestů.

Empirické šetření: střední úroveň; Cílem výzkumného šetření diplomové práce bylo zjistit vliv sociálního prostředí na výkon alternativních trestů u mladistvých osob a na samotné mladistvé, kterým byl alternativní trest uložen; studentka stanovila výzkumný problém a pečlivě zformulovala hlavní výzkumnou otázku a 6 dílčích výzkumných otázek. Rozhodla se pro kvalitativní výzkum, konkrétní výzkumnou metodou bylo polostrukturované interview – tato metoda byla vzhledem k cílové skupině vhodně zvolena. Výsledky jsou zpracovány velice přehledně a studentka je pečlivě interpretuje. Zároveň u některých zjištěných skutečností navrhuje i možnosti řešení (např. Vztah páčání TČ a užívání OPL). Zpracování výsledků je na dobré úrovni.

Využitelnost pro praxi: střední; nejzajímavější se jeví právě výsledky výzkumného šetření a jejich interpretace studentkou, včetně návrhů řešení (např. U dílčí výzkumné otázky č.6 - zjištění zneužívání OPL – návrh na řešení formou primární prevence)

Rozsah práce: přiměřený – práce má 68 stran vlastního textu bez seznamu použitých zdrojů a příloh

Práce s odbornými zdroji: citované prameny jsou aktuální; počet uvedených titulů je dostatečný; počet citací v textu je přiměřený; citační normy byly dodrženy; studentka pracovala jak s odbornou literaturou, tak internetovými zdroji, pečlivě studovala a citovala i z interních materiálů Probační a mediační služby (metodických pokynů); práci s odbornými zdroji ovládá

Jazyková, formální a stylistická úroveň práce: velmi dobrá úroveň

Míra samostatnosti při zpracování práce: studentka práci vypracovala samostatně, s vedoucí práce průběžně konzultovala své výstupy; velmi pečlivě se věnovala přípravě a realizaci empirické části; studovala interní materiály Probační a mediační služby

Cíl práce: splněn

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

1. U dílčí výzkumné otázky č.6 uvádíte souvislost mezi páčáním trestné činnosti a užíváním návykových látek. Má podle Vás probační úředník nějaké možnosti (nástroje), jak téma užívání OPL s mladistvými řešit?

2. Co pro Vás při realizaci výzkumného šetření bylo nejobtížnější?

3. Které sociální prostředí podle Vás ovlivňuje výkon alternativních trestů nejvýrazněji?

Navrhované hodnocení:

Datum: 31.3.2017

.....

Podpis vedoucího práce